                                  POUR UNE ÉCOLOGIE INTÉRIEURE

CONFÉRENCE: Renouer avec le Vivant

Nous sommes aujourd'hui dans une période de crise multiple (écologique, économique, sociale...). Celle-ci est le résultat des comportements prônés par la société occidentale moderne. Ils trouvent leurs racines dans la peur que nous éprouvons face à l'aventure que représente la vie.

Le mythe de Psyché et Eros se révèle éclairant pour nous conduire sur le chemin de la réconciliation avec le Vivant. La quête de Psyché pour retrouver l'amour perdu nous enseigne sur les processus de transformation auxquels les bouleversements de notre époque nous invitent. Nous nous référerons également aux processus des systèmes vivants pour nous aider à prendre davantage en compte l'existence et  son déploiement.

Marie Romanens : Ecrivain, Psychothérapeute et psychanalyste

Patrick Guérin : Psychologue et consultant

Ils ont co-écrit «Pour une écologie intérieure, renouer avec le sauvage».

Vendredi 11/5: 20H précises; renseignements: 05.56.36.63.92

Terre Unie Vers, place Nansouty Bordeaux

participation aux frais: 5€

ATELIER: Vers un monde plus respectueux de la Vie

Nous vivons, au niveau collectif, un changement qui nous demande de quitter une vision qui nous a conduit à  convertir le monde en marchandise. Maintenant, il nous faut favoriser l'émergence d'une autre vision plus respectueuse de l'environnement et des hommes. 
Le but de cet atelier est d'aider chacun dans ce changement de regard pour être en mesure de participer à la mutation en cours. A partir d'exercices, nous prendrons le temps de percevoir la nature des liens qui nous unissent à la terre, aux autres et à nous-mêmes afin de leur redonner toute leur valeur. En remettant au centre ce qui fait vie, chacun pourra s'interroger sur la place qu'il veut avoir dans cette nouvelle émergence.

Les animateurs : 
*Patrick Guérin, psychologue consultant et pédagogue a perçu que la résistance au changement, n'est pas seulement liée à la peur, mais au fait que nous ne savons pas comment faire la transition entre le monde actuel et celui qui est à advenir. Changer, c'est faire le deuil d'une façon de "voir" la réalité pour renaître à une nouvelle. 

*Marie Romanens, psychanalyste, conférencière, auteur de : Le divan et le prie-Dieu, L'inconscient dans l'actualité et Maltraitance au travail. Son écoute l'a conduite à mesurer les liens entre psyché et phénomènes de société et à comprendre combien la transformation de soi et la transformation de la société étaient interdépendantes. 

Ils ont co-écrit «Pour une écologie intérieure, renouer avec le sauvage» éditions Payot                      

                           site: http://www.marieromanens.com
       samedi 12/5 : 14h30 à 18h30  et  dimanche 13/5 : 9h30 à 17h
       atelier non résidentiel; prévoir le pique-nique du dimanche
       chapiteau de l'écosite du Bourgailh av. de Beutre Pessac 
       renseignements et inscription pour la totalité de l'atelier au 05.56.36.63.92
       coût : 120€ (réduit: 90€);  possibilité d'étalement avec 3 chèques.

