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Programme de la semaine anticoloniale et antiraciste

◊Lundi 5 mars à 20h : « Le Tribunal Russell confirme : Israël est coupable du crime d'apartheid ». Rencontre-débat animée par Geneviève Coudrais qui était au Cap (Afrique du Sud) pour cette 3ème session du Tribunal sur la Palestine. À la Salle des Éclaireurs (proches de la cité de Thouars) à Talence. Organisé par Palestine 33 et l’UJFP Aquitaine.

◊Mardi 6 mars à 18h30 : « Les apports de l’immigration ». Rencontre-débat. Le Rocher de Palmer. Organisé par la Ldh Gironde, l’asti Bordeaux, le cran Bordeaux et la cimade Bordeaux, le Collectif pour l’égalité des droits et le RAHMI.
◊Mercredi 7 mars à 17h30 : « Le contrôle au faciès ». Flash mob. Place de la Victoire. Organisé par le MJS Gironde.

◊Mercredi 7 mars à 20h00 : Conférence-débat sur « Emploi et migration » animée par Stéphane Jugnot, statisticien et économiste. À l’Athénée Municipal. Organisé par AC ! Gironde.

◊Jeudi 8 mars à 20h : « La lutte pour la régularisation de Guilherme Hauka-Azenga ». Projection-débat à partir d’extraits du documentaire de Manon Loizeau sorti en 2011, L’Immigration aux frontières du droit. Animée par Bertrand Gaudillière, photographe qui a suivi la mobilisation et publié en 2011 à ce sujet le livre Des chiffres, un visage (éditions Libel), et RESF 33. À La Maison cantonale. Organisé par le NPA 33 et RESF 33.

◊Samedi 10 mars à 14h : Projection-débat autour du documentaire Françafrique animée par Comi Toulabor, directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques et au laboratoire Les Afriques dans le Monde. à L’Utopia. Organisé par Survie Gironde.

SAMEDI 17 MARS : MARCHE NATIONALE !!!

départ place de LA VICTOIRE
13h : Accueil de la Marche Paris 2012 et pique-nique.

14h : Départ de la Marche Anticoloniale et Antiraciste !!!
Signataires locaux de DNSI 33
AC ! Gironde, Aides Gironde, Association Mana, Asti Bordeaux, ATTAC 33, Cimade Bordeaux, CRAN Bordeaux, Collectif pour l’égalité des droits, Collectif Stop Expulsions, Europe Écologie les Verts 33, FSU 33, Gauche Unitaire 33, La Clé des Ondes, LDH Gironde, MJS Gironde, NPA 33, Parti de gauche 33, PCF Gironde, RESF 33, Solidaires 33, SOS-Racisme 33, SUD-Étudiant, Survie Gironde, UJFP Aquitaine, UNEF Bordeaux, Utopia Gironde.
Contre le racisme, contre la politique d’immigration et 
pour la régularisation des sans-papiers !
Pour devenir signataire et/ou pour plus d’informations :
· Mail : dailleursnoussommesdici33@hotmail.fr
· Site internet : http://dailleursnoussommesdici.org/
· Site Marche Paris 2012 : http://www.marche-paris-2012.com/
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