Communiqué de l'association Survie Gironde



à Bordeaux le 27/04/2010


Survie lutte pour une réforme de la politique africaine de la France et des relations Nord/Sud, contre la banalisation du génocide et pour l'accès de tous aux biens publics à l'échelle mondiale.


Survie Gironde est un groupe local de Survie, basé à Bordeaux.

Après la proclamation de l’indépendance des anciennes colonies françaises d’Afrique, des réseaux politiques et économiques ont assuré la continuité du pillage du continent africain, au profit notamment des hommes de pouvoir en France, en plaçant des dictateurs corrompus à la tête des États nouvellement indépendants. 50 ans après, et malgré les discours de rupture, la Françafrique est toujours d’actualité... 


Nous avons appris il y a quelques mois par le biais du RADSI que la mairie de Bordeaux dirigeait dans le cadre du cinquantenaire des indépendances "2010 année de l'Afrique" (projet gouvernemental confié par Nicolas Sarkozy au très françafricain Jacques Toubon) un comité de pilotage destiné à mettre en place à Bordeaux des évènements très visibles dans le cadre de ce cinquantenaire.

Survie Gironde s'est donc tout naturellement invitée à ce comité de pilotage.
Étaient présents ou invités aux deux réunions auxquelles nous avons participé :

Politiques : 

Conseil Régional (relations internationales), mairies (Bordeaux, Pessac, Mérignac, Bègles, Martignas), Conseil Général de la Gironde et de Dordogne, Communauté Urbaine de Bordeaux, Consulats (Burkina Faso, Congo, Madagascar, Maroc), Alliance Française.

Économiques :

CCI de Bordeaux, Club d'entreprise Bordeaux Aquitaine, Club Afrique de la CCI de Bordeaux, Aquitaine Internationale, un dirigeant d'une filiale d'Orange en Afrique (représentant des banques africaines et d'autres grands groupes financiers très intéressés par les retombées en termes d'image pour leurs sociétés et prêts à financer des évènements médiatisés à l'occasion du cinquantenaire des indépendances).

Recherche / éducation :

CEAN, Université de Bordeaux (relations internationales), Université Michel de Montaigne Bordeaux 3, Université Montesquieu Bordeaux 4, IFAID, Association des centres d'animation de quartier de la ville de Bordeaux.

Culture et solidarité internationale :

Office Artistique de la région Aquitaine, Cap Coopération, Rocher Palmer (ville de Cenon), Musique de Nuit, MC2A, RADSI, Cap coopération Aquitaine, Survie Gironde.

Militaires :

Général de l'armée de terre (en collaboration avec le musée Jean Moulin sur l'exposition "la force noire")

Lors de ces comités de pilotage, plusieurs évènements ont été présentés dont 4 principaux mis en place par la mairie de Bordeaux :

· 16 avril : Rencontre-dialogue entre Alain Juppé et la communauté africaine (150 personnes environ prévues). Ce moment sera le prémice de la conférence internationale du mois de septembre portant sur «les Nouvelles générations et regards d’avenir ».

· 19-20 juin : Grand moment festif, « Bordeaux fête l’Afrique », sur la Place des Quinconces.

· 14 juin : Vernissage au Centre Jean-Moulin de l’exposition hommage aux anciens combattants d’Afrique (« la Force Noire » et « les anciens combattants d’Afrique du Nord 1939-1945 ») Des débats ou ateliers seront destinés au grand public et aux établissements scolaires. Une rue des Anciens Combattants d’Afrique sera inaugurée le même jour.

· Septembre : Conférence internationale « Nouvelles générations et regards d’avenir », dont l’objectif est de mener une réflexion commune sur l’Afrique et sur le futur (ouverte au grand public).

Ces nombreux évènements prévus par la mairie de Bordeaux ont été labellisés 2010 année de l'Afrique.
Mr Toubon a même reconnu lors de sa visite à Bordeaux, qu'elle était "une ville Pilote" dans le cadre de ce cinquantenaire des indépendances. Bordeaux est effectivement la seule ville de France qui a réellement un programme pour ce cinquantenaire.

Le gouvernement qui voulait, à l'origine de ce projet « année de l'Afrique », organiser des évènements d'envergure n'a finalement attribué que peu de budget au secrétariat national pour le cinquantenaire des indépendances dirigé par Mr Toubon. 4 millions d'euros pour deux évènements contre 12 millions prévus à la base. 
les deux évènements nationaux restant programmés par le gouvernement sont:

- Le sommet France Afrique  à Nice du 29 au 31 mai accueillant une cinquantaine de chefs d'états africains. La plupart d'entre eux sont des dictateurs avérés qui se maintiennent au pouvoir par une forte répression des mouvements populaires et politiques, par le contrôle des médias et le trucage d'élections et les modifications constitutionnelles avec le soutien de la France.
Survie sera présente pour proposer des évènements de protestation et invite ceux qui le souhaitent à se joindre à nous à cette occasion.

- Le défilé du 14 juillet à Paris avec comme invités les dictateurs de 14 pays qui fêtent cette année leur indépendance. Des militaires africains, symbolisant les "anciennes troupes coloniales"qui ont aidé la France à se libérer du joug nazi défilerons à cette occasion au coté de l'armée française. Les militaires qui défileront ce 14 juillet à Paris sont également ceux qui répriment chez eux les mouvements de contestation contre le pouvoir dictatorial en place.

Ce projet de 2010 année de l'Afrique est donc une coquille vide qui, loin d'aller dans le sens de la rupture avec les réseaux de la françafrique tant ventée par Nicolas Sarkozy, nous montre une France décomplexée et bienveillante quand aux intérêts des dictateurs africains et des entreprises qui pillent les ressources de l'Afrique.
Le 22 juillet 2009, Alain Juppé accueillait à Bordeaux le dictateur camerounais Paul Biya. Ce dernier étant devenu suite à la mort d'Omar Bongo le nouveau doyen des chefs d'état françafricains. Au pouvoir depuis 28 ans, ce criminel a été accueilli avec tout les honneurs . La mairie de Bordeaux soutient également une initiative de la chambre de commerce et d'industrie de Bordeaux qui organisera le 2 et 3 juin une rencontre intitulée "France Africa business meeting" qui tend à renforcer une exploitation économique de l'Afrique. Il n'y a aucun évènement prévu dans le programme de cette année de l'Afrique à bordeaux qui pose la question de la réalité des indépendances acquises en 1960. Il est donc légitime de s'interroger sur la nature des relations qu'Alain Juppé développe avec l'Afrique.

Cette année de l'Afrique à Bordeaux est selon nous un grande opération de communication destinée à lisser le passé houleux colonial et néocolonial de la France en Afrique et à en faire ressortir les cotés positifs et bien entendu profiter des retombées médiatiques et économiques que peuvent occasionner ce genre d'évènements. Y participer serait donner du crédit à un projet néocolonial mal déguisé.

Survie Gironde ne participera donc pas à ces évènements "officiels", mais proposera des évènements pour continuer d'informer des réalités de la françafrique. nous invitons toutes les organisations qui le souhaitent à se joindre à nos initiatives en boycottant les évènements de la mairie de Bordeaux et en venant participer aux prochains évènements et contestations organisés par Survie dans le cadre de la campagne 2010, libérons nous de la françafrique.
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