	Cercle de Silence Bordeaux
	

	Nous dénonçons et refusons l’enfermement des étrangers dans les Centres de Rétention Administrative (CRA)      


Nous sommes des citoyens indignés par  la  réduction des droits au séjour  des étrangers  qui a abouti à l’enfermement de 35557 étrangers en 2009 dont 318 enfants (Rapport oct. 2010 de la Cimade)
Ces personnes enfermées dans ces centres qui sont en réalité des prisons sont des déboutés du droit d’asile ; des jeunes entrés mineurs, scolarisés en France, qui devenus adultes se voient signifier une obligation à quitter le territoire ; des pères et mères de famille qui sont en France depuis de nombreuses années, des personnes au titre de séjour non renouvelé après plusieurs années passées en France.

Ils n’ont commis aucun autre délit que de continuer à vivre sur le territoire sans titre de séjour régulier.

Beaucoup d’entre eux sont menacés dans le pays qu’ils ont quitté, et ont perdu tout lien avec ce pays. Ils ont été arrêtés dans la rue lors de contrôles de police, ou à leur domicile ou sur leur lieu de travail, quelquefois même, dans ou à la sortie des préfectures quand ils sont venus déposer une demande de titre de séjour. Les personnes détenues dans ces centres peuvent l’être jusqu’à 32 jours (demain 45 jours) avant d’être expulsées ou remises provisoirement en liberté, jusqu’à un prochain contrôle de police qui les renvoie au centre.
Le dernier rapport de la Cimade dénonce la politique du chiffre qui se traduisait par une réduction des droits des étrangers placés en rétention. Le constat est le même, en pire, pour cette année. 
Dans le même temps, l’industrialisation de la rétention administrative se poursuit avec la création de nouveaux centres de rétention, véritables camps d’internement avec système de surveillance et de cloisonnement ultramoderne, espace spécial pour l’enfermement de familles et d’enfants, caméras, barbelés, etc. 
La criminalisation des migrants et des demandeurs d’asile, la systématisation de leur enfermement est en marche. Plus que jamais, la lutte contre ce processus réclame la mobilisation de toutes celles et de tous ceux qui sont attachés avant tout à l’humanité et à la défense des droits et libertés fondamentales des personnes.

Cercle de Silence


tous les derniers mardi du mois 


Place Pey Berland à Bordeaux


de 18h30 à 19h30


27 Septembre, 25 Octobre, 29 Décembre








La Fédération de l’Entraide Protestante est à l’initiative de l’action en partenariat avec l’ACAT (Action des Chrétiens pour l'Abolition de la Torture), Secours Catholique, ASTI (Association de solidarité avec les travailleurs immigrés), Cimade (Service œcuménique d’entraide), RESF 33 (Réseau Education sans frontières) La Ligue des Droits de l’Homme Gironde ainsi que des citoyens anonymes.
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